
06 Biserica 

Ce este biserica? 
 Unii văd în biserică o clădire – Biserica de pe strada cutare… 

 Alții, un grup generic de oameni – Biserica se roagă lui Dumnezeu 

 Este o comunitate locală, sau mai multe – Biserica din Corint, Bisericile Galatiei 

 Unii văd o instituție – Biserica Catolică, biserica și statul etc. 

 Alții văd „trupul lui Hristos”, „mireasa lui Hristos” etc. – apostolii au numit-o așa. 

Două denumiri 
Avem mai multe denumiri uzuale.  

 Cea de „biserică” vine de la basilica = împărăție, clădire administrativă.  

 Cea de church/kirche vine de la kuriake = aparținând Domnului 

 Cea de „adunare” vine de la ecclesia = întâlnire, adunare sau cei chemați. 

Întemeietorul bisericii? 
Isus Hristos a spus:  

 „voi zidi Biserica Mea și porțile Locuinței morților nu o vor birui” (Matei 16:18). 

Să mergem la începuturi 
 Ce a fost înainte de biserică? Un popor, Israel.  

 Ce a fost înainte de Israel? O familie, a lui Avraam-Isaac-Iacov.  

 Ce a fost înainte de Avraam? Familia lui Noe. 

 Dacă mergem la începuturi, în primii ani ai pământului toți oamenii s-au închinat lui 

Dumnezeu, și Cain, și Abel. Apoi s-au despărțit două neamuri mari, unii credincioși și alții 

necredincioși.  

 Biblia vorbește despre un moment anume, la a treia generație de la Adam, când a început 

închinarea organizată. Adam i-a avut pe Cain și Abel. Cain l-a ucis pe Abel, dar Adam a mai 

avut și alți fii. Unul dintre ei a fost Set. Iar acesta l-a născut pe Enos. „Atunci au început 

oamenii să cheme numele Domnului” (Geneza 4:26). Tot de atunci s-au despărțit clar cele 

două neamuri. În Geneza 6:1-2 găsim și unii numiți „fiii oamenilor” și alții numiți „fiii lui 

Dumnezeu”. 

 Așadar, Dumnezeu a vorbit printr-un neam de oameni. În final a mai rămas doar Noe și 

familia lui drept oameni credincioși (Geneza 6:8-9; 7:1). Însă chiar din familia lui Noe, după 

potop, au început blestemele și dușmănia între frați.  

 Mai târziu Dumnezeu îl cheamă pe Avraam (Geneza 12), vorbim deci de doar o familie. Din el 

face un neam mare, Israel, prin care va vorbi lumii. 

 La venirea lui Hristos poporul Israel Îl respinge pe Mesia, Isus Hristos, ca atare, spune 

Domnul: „Vi se lasă casa pustie” (Matei 23:37-39).  



 De aici mai departe Dumnezeu va lucra prin biserică: „voi zidi Biserica Mea și porțile Locuinței 

morților nu o vor birui” (Matei 16:18). 

Care este misiunea bisericii? 
1. Învățare, predicare a lui Hristos – Matei 28:19-20 

2. Comunitate a închinării – Evrei 10:35 

3. Ajutor social pentru cei năpăstuiți – Matei 5:13-16; Iacov 1:27 și 2:1-7; 1 Ioan 3:15-17 

Biserica – vizibilă sau invizibilă? 
Numim biserica vizibilă pe cei ce sunt membri ai bisericii.  

Relatarea despre constituirea Bisericii Creștine se găsește în Faptele apostolilor capitolul 2. 

Un text-cheie: „cei ce au primit propovăduirea lui *Petru+ au fost botezați, și în ziua aceea, la numărul 

ucenicilor, s-au adăugat aproape trei mii de suflete” (2:41). 

Atenție: nu toți sunt și mântuiți, nu toți sunt într-o relație mântuitoare cu Isus Hristos (ex. 

Anania și Safira din Faptele apostolilor, capitolul 5). Deci, nu toți cei din biserica vizibilă sunt în 

împărăția lui Dumnezeu. 

Dumnezeu are oameni mântuiți și în alte biserici, și în alte neamuri și religii (Nicodim, Ioan 3; 

etiopianul, Faptele apostolilor 8; Corneliu, Faptele apostolilor 10 etc.). Deci putem spune și despre o 

biserică invizibilă, oameni mântuiți care nu sunt (încă) membri ai bisericii. Poate că unii vor deveni, 

poate că alții nu vor fi niciodată considerați membri ai vreunei biserici. 

Biserica – de 3x NU 
1. Nu este echivalentă cu Împărăția lui Dumnezeu. Încă ne rugăm „facă-se voia Ta, precum în 

cer așa și pe pământ” (rugăciunea Tatăl nostru, Matei 6). 

2. Nu este alcătuită din oameni desăvârșiți. Fiecare dintre noi suntem într-un proces de sfințire 

care ține toată viața. 

3. Nu aduce mântuirea prin simplul fapt că ești membru al ei. 

Imaginea bisericii în NT 
Sunt aproape 100 de metafore folosite de scriitorii biblici pentru exprimarea realității numite 

„biserică”. Grupate, aceste metafore pot fi enumerate în ciorchini sau seturi care provin din aceeași 

ramură. 

 Grupul corporal: Biserica văzută ca trup 

1 Corinteni 10:17; 11:29; 12:12-27; Romani 12:4,5; Efeseni 4:1-16; Coloseni 2:18,19. 

 

 Grupul agricol: biserica văzută ca plantă/câmp/viță 

Matei 21:33-46; Marcu 12:1-12; Luca 20:9-19; Ioan 15:1-8; 1 Corinteni 3:6-9; Romani 11:17-

24. 

 



 Grupul architectural: biserica văzută ca o clădire/templu  

1 Corinteni 3:9b-17; 2 Corinteni 6:14-7:1; Efeseni 2:19-22; 1 Petru 2:4-8.  

 

 Grupul marțial: biserica văzută ca o armată 

Apocalipsa 12:17; Romani 13:11-14; 1 Tesaloniceni 5:8; 2 Corinteni 10:3–6; Efeseni 6:10-20.  

 

 Grupul familial și marital: biserica văzută ca o familie sau ca o mireasă 

2 Corinteni 11:1-4; Efeseni 5:21-33; Apocalipsa 21 

De ce atât de multe biserici?  
 Sunt peste 30 000 de biserici creștine diferite.  

 De bază a fost una – Biserica Creștină.  

 La anul 1054 a avut loc Marea Schismă între Apus și Răsărit, și de atunci avem catolici în vest 

și ortodocși în est.  

 Cam 500 de ani mai târziu catolicismul a fost zdruncinat din nou prin apariția 

protestantismului.  

 De acolo au apărut tot mai multe biserici.  

 Ținta fiecărei biserici este să se apropie cât mai mult de modelul apostolic. 

 Provocarea viitorului: ecumenismul, unirea bisericilor sub un singur cap. 

Mai multe 
 Mai multe despre doctrina „Biserica” găsiți aici  

 http://www.adventist.ro/index/convingeri/doctrine-fundamentale/189-biserica.html  

Doctrine fundamentale 
 Adventiştii de ziua a şaptea cred... 

 

Că biserica este comunitatea credincioşilor care recunosc şi mărturisesc pe Isus Hristos ca 

Domn şi Mântuitor. În continuarea poporului lui Dumnezeu din timpurile Vechiului Testament, 

suntem chemaţi să ieşim din lume, să ne strângem laolaltă pentru rugăciune, pentru 

comuniune, pentru învăţarea Cuvântului, pentru celebrarea Sfintei Cine, pentru slujirea 

întregii omeniri şi pentru proclamarea pe plan mondial a Evangheliei. Biserica îşi trage 

autoritatea de la Hristos, care este întruparea Cuvântului, şi din Sfintele Scripturi, care sunt 

Cuvântul scris. Biserica este familia lui Dumnezeu; adoptaţi de El şi devenind copiii Lui, 

membrii ei trăiesc pe baza noului legământ. Biserica este corpul lui Hristos, o comunitate a 

credinţei, al cărei Cap este Isus Hristos. Biserica este mireasa pentru care Hristos a murit, ca El 

să poată s-o sfinţească şi s-o curăţească. La întoarcerea Sa în triumf, El va prezenta Sieşi o 

biserică glorioasă, credincioasă în decursul tuturor veacurilor, răscumpărată cu sângele Său, 

neavând vreo pată sau zbârcitură, ci sfântă şi fără prihană. 

 

http://www.adventist.ro/index/convingeri/doctrine-fundamentale/189-biserica.html


Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea 
Despre Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea citiți cărți EVS din seria „Istorie adventistă” precum:  

 „Spune lumii!” (de bază, e story, e foarte accesibilă)  

http://www.viatasisanatate.ro/spune-lumii  

 

 „Experiențe uimitoare ale pionierilor adventiști” (2 volume) 

http://www.viatasisanatate.ro/experiente-uimitoare-ale-pionierilor-adventisti-vol-1 

http://www.viatasisanatate.ro/experiente-uimitoare-ale-pionierilor-adventisti-vol-2  

 

 „În căutarea identității” 

http://www.viatasisanatate.ro/in-cautarea-identitaii  
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